

DOBŘÍVSKÝ

ČTVRTLETNÍK

2024/2

zdarma – neprodejné

15. června 2024

LETOŠNÍ ČARODĚJNICKÉ DĚNÍ...



Dne 8. 6. 2024 se konal Dětský den na fotbalovém hřišti. Na organizaci se podílela obec Dobřív, MŠ Dobřív, ZŠ Dobřív, Rybářský svaz, Myslivecké sdružení Trhoň, naši dobrovolní hasiči a Kateřina Kuchynková.

I letos chodily nacvičovat nadšené „čarodějnice“ své vystoupení, aby mohly vystoupit na fotbalovém hřišti. Velký potlesk doprovázel ženy pod jménem: Jitka Zahradníková, Miša Rájková, Veronika Drncová, Dana Šlechtová, Radka Sekyrová, Kateřina Kuchynková, Věra Peterková, Bohumila Chouliková a Zlatka Krátká. Mohli bychom si všichni vymýšlet spoustu akcí, kdyby nás nepodpořili naši hasiči. Letos se podíleli na přípravě: Michal Švejda, Jiří Reindl, Ludvík Feher, Aleš Bašl, Jarmila Baslová, Jan Šlechta, Vláda Krafra, Tadeáš Hromka, Jarda Čmolík a Jirka Šubrt. Letošní novinka z dílny Škachová K+D byl fotokoutek, který byl během akce hojně využíván. Po celý večer se mezi dětmi pohybovali Harry Potter (Filip Trykar), Hermiona (Kateřina Kuchynková ml.) a oblíbený Hagrid v podání Jozefa Pavlíka.

Mgr. Věra Peterková 

OBSAH

- 1 Letošní čarodějnické dění
Dětský den, Obsah
- 2–4 Sokolské střípky
- 5–6 Okénko starosty
Poplatky
- 7 Kudibalka II
- 8–9 Hasiči, Jarní zprávy
mladých hasičů
- 10–11 Uklidíme Dobřív,
Pavlovecký
VELIKONOČNÍ KAPR,
Pavlovsko – čáry 24
- 11 Hraniční kameny
- 12 Toulky Dobřívem –
Náves II.
- 13 ZŠ Karla Vokáče Strašice
- 13–15 ZŠ Dobřív
- 16 MŠ Dobřív

ŽUPNÍ SLET VE SPÁLENÉM POŘÍČÍ

V neděli 26. 5. 2024 se konal župní slet ve Spáleném Poříčí, kde cvičenky a cvičenci z naší tělocvičné jednoty mohli poprvé na veřejnosti předvést svoje nacvičené skladby.

Více jak sedm set účastníků si dopoledne vyzkoušelo svá vystoupení „nanečisto“ a po obědě a slavnostním průvodu městem následovalo hlavní vystoupení. Bylo předvedeno všech 12 sletových skladeb a diváci je odměnili zaslouženým potleskem. V naší tělocvičné jednotě cvičí 18 žen skladbu s názvem

„Babi léto“ a 2 muži skladbu „Před kamerou“, jeden z nich dokonce i v další skladbě „Rocková symfonie“.

Všichni účastníci si den krásně užili a nikomu ani nevadila malá sprška v závěru programu.

A co nás ještě čeká? Následovat bude župní slet v Klatovech 9. 6. a krajský slet v Plzni 15. 6.

Slavnostním vyvrcholem našeho snažení bude XVII. všesokolský slet v Praze. ID



VELIKONOČNÍ TURNAJ DĚTÍ

V sobotu 30. 3. 2024 uspořádal oddíl stolního tenisu TJ Sokol Dobřív velikonoční turnaj pro děti do 15 let.

Do turnaje se přihlásilo 17 dětí. Účastníky jsme rozdělili do dvou kategorií na mladší a starší. Ve skupině mladších hrálo pět dětí každý s každým a poté se dle výsledků určilo celkové pořadí. V kategorii starších byly vylosovány dvě skupiny po šesti hráčích, ze kterých postupovali dva nejlepší do bojů o celkové vítězství. Zbylí hráči se utkali dle výsledku ve skupinách o konečné pořadí. Turnaj probíhal v pohodové a dobré náladě, ale i s vysokým nasazením a zaujetím od všech hráčů. Ke všeobecné pohodě přispělo drobné občerstvení a hlavně zajímavé ceny pro všechny účastníky.

Závěrem lze konstatovat, že se akce vydařila a všichni si turnaj užili a odcházeli spokojeni. Přestože o výsledky až tolik nešlo, hlavně zabavit a trochu rozpohybovat naše děti, uvádím konečné vítěze.

V kategorii mladších:

1. místo	Anastasia Boyarinová
2. místo	Alžběta Teslíková
3. místo	Aneta Dvořáková

V kategorii starších:

1. místo	Andrea Dostálová
2. místo	David Soukup
3. místo	Václav Pour
4. místo	Nela Krajičková



Za oddíl stolního tenisu
TJ Sokol Dobřív, Dvořák Petr ID





OHLÉDNUTÍ ZA FOTBALEM

Fotbalový oddíl TJ Sokola Dobřív do sezóny 2023/2024 vstoupil s družstvy minižáků, mladších a starších přípravek a dvěma týmy v dospělé kategorii. Dále oddíl reprezentují žáci, ti nastupují pod hlavičkou FC Mirošov, pro nedostatek hráčů v obou družstvech. Aktuálně probíhá jarní část soutěže.

Začátkem května oslavil významné životní jubileum Milan Kalvoda, který se věnuje mládeži v našem oddíle již přes 20 let. Hráči i vedení klubu přejí oslavenci všechno nejlepší, hodně zdraví a patří mu poděkování za neskutečný přínos pro náš sport. Zápasy přípravek jsou hrány turnajovým způsobem, vždy střídavě na hřišti každého z účastníků soutěže. Mladší z této kategorie (U9) odehráli celkem 45 zápasů, ve kterých 19 utkání vyhráli, 3 remizovali, 23 prohráli, s celkovým skóre 156:206 a ziskem 60 bodů. Nejlepším střelcem týmu je s 84 góly Nikola Peroutková. Starší přípravek (U11) odehrála celkem 40 zápasů s bilancí 15 výher, 2 remízy a 23 proher. Nachází se na 10. místě tabulky se skóre 152:195 a ziskem 47 bodů. Nejlepším střelcem týmu je Aneta Dvořáková, které se povedlo 60krát dostat míč za brankovou čáru.

Družstvo žáků pod hlavičkou FC Mirošov aktuálně se skóre 19:86 na posledním 10. místě tabulky, zapsali 1 vítězství, 1 remízu a 12 proher. Nejlepším střelcem je s 10 přesnými zásahy Roman Peroutka. Do konce aktuální sezóny zbývají 4 zápasy. Dobřívské barvy zde úspěšně reprezentují Niedermeier Jan, Soukup David, Týrner Roman, Drozda Tadeáš a Dvořáková Aneta.

21. 6. až 23. 6. 2024 proběhne společné soustředění všech mládežnických kategorií (žáci + přípravky) ve Střelských Hořticích u řeky Otavy. Naše naděje navštíví areál Domu dětí a mládeže hlavního města Prahy – Škola v přírodě.

V mužské kategorii se B-tým aktuálně pohybuje na posledním 10. místě se skóre 36:70. Zaznamenána byla 1 výhra, 10 proher a 4 nerozhodné výsledky. Nejlepším střelcem je Tomáš Sekyra se 6 góly.

A-mužstvu se v jarní části podařilo porazit všechny týmy z čela tabulky, nicméně prohry na půdách soupeřů nás stále drží na 3. místě se skóre 79:28. Průběžně 13 výher, 4 prohry a 2 nerozhodné výsledky. Nejlepším střelcem A-týmu je Ladislav Šťastný se 14 góly. Od 2. místa nás dělí pouhé 2 body, přičemž zbývají poslední 3 zápasy.

V průběhu sezóny se do soutěžních zápasů zapojilo úctyhodných 102 hráčů. Na hřištích bylo zřetelné nadšení, bojovnost a odhodlání, které hráči projevovali v jednotlivých zápasech. Sport má

být především zdrojem zábavy a radosti z pohybu, což se nám pravidelně daří naplňovat.

Pro více aktuálních informací je možné náš oddíl sledovat na Facebooku a Instagramu Tj Sokol Dobřív.

*Za oddíl fotbalu
Filip Koudelka*



NÁRODNÍ HÁZENÁ – DOROST, STARŠÍ ŽÁCI

Oddíl starších žáků národní házené začínal jarní část soutěže postupovým dvojzápasem s Újezdem a Všenicemi. Oba dva zápasy po vyrovnaném průběhu kluci těsně prohráli a zbytek jara odehráli ve skupině o 7.–14. místo. V této skupině se nám výsledkově dařilo, byli jsme nejlepším týmem a obsadili celkové 7. místo.

Oddíl dorostenců prožil výsledkově i herně výbornou jarní část sezóny! Po dvou získaných bodech z podzimu jich na jaře kluci přidali 8 a obsadili celkové páté místo z osmi týmů. Na jaře třikrát vyhráli, dvakrát remizovali a dvakrát prohráli. Náš tým je nejmladším týmem soutěže a tyto výsledky ukazují vysoký potenciál našich sportovců. Do následující sezóny uvažujeme o přihlášení dvou oddílů v kategorii dorostenců, kluků máme hodně a házená je baví, takže chceme, aby hráli co nejvíce. Mladé naděje naší házené se také



představí na domácím turnaji Memoriálu Petra Laibla, který se uskuteční v sobotu 10. 8.

Timto Vás na turnaj srdečně zveme!

Jiří Monhart 

NÁRODNÍ HÁZENÁ – ŽENY



Ženy Sokola Dobřív odehrály na jaře tohoto roku 9 zápasů. I když ani jednou nevyhrály, nikdy se nevzdaly a hrdě bojovaly. Bohužel zranění několika hráček z předchozí sezóny nedovolovala dívkám nastoupit do mistrovských utkání. Ale přece jen dvě v průběhu nastoupily a byly posilou jak morální, tak fyzickou. Ženy poctivě trénovaly, scházely se, držely při sobě i v soukromém životě, nejen na hřišti. I přes nepříznivé počasí i s vědomím velmi silných, ba i tvrdých protihráček, vždy na hrací pole nastoupily s úsměvem na rtech. Přeci nejde o to vyhrát, ale zúčastnit se. Třeba se jednou poštěstí a body budou, v to všechny věří a těší se.



Děkujeme všem, kteří nás podporují.

Šárka Mrázková 

SLOVO STAROSTY

JARO PLNÉ ROZMARŮ POČASÍ

Jaro nám ukázalo svoje kouzlo ve všech formách počasí. Přesto se nám podařilo plnit již avizované a plánované akce. Dokončili jsme akci „Dobřív, Na Plácku – dešťová kanalizace“. Také další akce „Dobřív prodloužení kanalizace Klír, Vildman“ je v termínu dokončena. I přes nepřízeň počasí se nám podařilo dokončit v termínu a předat do užívání velice úspěšnou stavbu „PUMPTRACK DOBŘÍV“. Dokončena byla ve velmi dobré kvalitě akce „Oprava sociálního zařízení pro hasiče Dobřív“. Akce za téměř půl milionu korun byla podpořena dotací 300 000 Kč v rámci „Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje“. Pilně se pracovalo na přípravě dokumentace na rozšíření kapacity mateřské školy. V těchto dnech je vypsané výběrové řízení na dodavatele stavby. Rozpočtové náklady jsou více než 15 milionů Kč. I na tuto akci připravujeme žádost o dotaci. Předpokládané zahájení akce „MŠ Dobřív – novostavba“ je srpen letošního roku a dokončena musí být do konce května 2025. Věřím, že se počasí konečně umoudří a pomůže stavařům termín splnit. Na začátku léta se bude realizovat projekt „Nabíjecí stanice na elektrokola na CT3 – Dobřív“ s umístěním v předzahradce u Staré hospody. Tento projekt byl rovněž podpořen dotací 80 000 Kč z programu „podpora rozvoje cykloturistiky a cyklistické dopravy v Plzeňském kraji v roce 2024“. Na Pavlovsku bude v červnu zahájena výstavba Kapličky. V letošním roce jen spodní část.

Na prázdniny je připravena realizace dlouho připravované akce „III/11727 Pavlovsko–Rokycany, úsek A, průtah Pavlovskem“. Zahájení bude od začátku července a hotovo musí být do konce srpna 2024. Vyžádá si to některá omezení. Průjezd Pavlovskem bude zakázán pro veškerou dopravu. Občané Pavlovska si vyzvednou na obecním úřadě v Dobřívě povolení vjezdu. Bude jen na nás, jestli budeme pravidla dodržovat a umožníme bezproblémový průběh stavby. Autobusy dle výlukového jízdního řádu budou jezdit po tradiční objízdné trase přes Mirošov. V Dobřívě se autobusová zastávka přesune před prodejnu průmyslového zboží a na Pavlovsku ke křižovatce na „Vrabčárnu“. Na zářij je pak připravena oprava místní komunikace v Dobřívě na Hofséjší huti a na Pavlovsku na hrázi rybníka.

Bohužel jsou i věci, které se nám úplně nedařili. Z technických důvodů nám vázl odvoz větví na Pavlovsku. Zdržela se nám také úprava veřejných prostranství, zejména sečení trávy z důvodu nedostatku pracovníků. Věřím, že se nám podaří vše dohnat, pokud nám to počasí dovolí.

Proběhly všechny plánované kulturní a společenské akce a také sportovní činnost se nezastavila.

Věřím, že se na letní měsíce počasí umoudří a že si užijeme báječnou dovolenou a děti krásné prázdniny ať už v zahraničí nebo v naší krásné zemi. Všem Vám přeji bezpečný návrat do naší krásné obce, a hlavně ve zdraví.

PUMPTRACK

V pondělí 27. května 2024 byla přestřižením slavnostní pásky otevřena pumtracková dráha u nás v Dobřívě. Většina dětí z Dobříva ale i širokého okolí si ji již vyzkoušela. První jednání o vybudování této dráhy proběhlo v srpnu 2021. V roce 2022 zastupitelstvo obce schválilo podání žádosti o dotaci na projektovou dokumentaci a dotaci na vybudování dráhy z programu „Rozvoj cykloturistiky a cyklo dopravy v Plzeňském kraji 2022“. Následně proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby a vyhrála firma CYCLOLOGIC s.r.o. s nabídkou 3 139 758,77 s DPH. Projektová dokumentace vyšla na 257 730 Kč. Obdrželi jsme dotaci na projektovou dokumentaci 70 000 Kč a na stavbu 1 300 000 Kč.

Slavnostní pásku přestřihla za obec místostarostka Mgr. Věra Peterková a za Plzeňský kraj Ing. Vladimír Kroc ml. Účasten byl také za realizační firmu CYKLOLOGIC s.r.o. pan Josef Blecha. Na dráze se představili také závodníci z ROBOYS Rokycany, i když jejich vystoupení bylo omezeno mokrou dráhou. Velice nás těší velký zájem o tuto dráhu a jen upozorňuji, že by rodiče měli dbát na vybavení svých dětí povinnými bezpečnostními prvky.

Starosta obce
Jiří Ondřejček





Pumptracková dráha u nás v Dobřívě

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU V DOBŘÍVĚ O MÍSTNÍM POPLATKU ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ A MÍSTNÍM POPLATKU ZE PSŮ OD 1. 1. 2024

Povinností každého občana s trvalým pobytem v obci Dobřív a Pavlovsko je úhrada místního poplatku za odpad (včetně dětí a občanů bydlících v nájemních bytech). Výše poplatku činí **750 Kč/osoba** (slovy sedmsetpadesátkorunčeských).

Majitelé nemovitostí určených k rekreaci mají povinnost uhradit **750 Kč/nemovitost**.

Majitelé nemovitostí, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba mají také povinnost za tuto nemovitost uhradit poplatek ve výši 750 Kč/nemovitost.

Majitelé psů uhradí poplatek ve výši 50 Kč/pes
a za každého dalšího 75 Kč/pes.

Splatnost poplatků do **30. 6. 2024**.

Výše uvedené místní poplatky se hradí bankovním převodem na účet obce Dobřív
/informace o konkrétní platbě získáte na telefonu 371 783 396 nebo na e-mailové adrese obec@obecdobriv.cz.

Bankovní spojení obce Dobřív a variabilní symbol plateb z loňského roku zůstaly stejné pro každého poplatníka.

Poplatek je možno uhradit hotově nebo platební kartou v pokladně obecního úřadu v Dobřívě vždy každé pondělí a středu (lze dohodnout i jiný termín).

Děkujeme za včasné uhrazení výše uvedených poplatků.

KUDIBALKA II.

V první části moji úvahy o čtvrti Kudibalka, která je nedílnou součástí obce Dobřív, jsem se zabýval její polohou a velikostí včetně stávající infrastruktury.

V druhé části chci stručně zmínit o demografické struktuře původních obyvatel této čtvrti. Většina rodin, které se na Kudibalku přestěhovali, byly z různých koutů naší vlasti.

Čermákoví, Kratochvílovi a Reindlovi z Kladenska, Podzimkovi, Hrnečkovi a Burgrovi ze Šumavy, Vaníkoví z Pošumaví. Těmto občanům byla nabízena pracovní příležitost buď v blízkých železárnách v Hrádku, anebo v důlních uhelných šachtách, které se nacházely v okolí města Mirošov. Někteří využívali pracovní příležitost přímo v místě obce a to na pile, jejímž majitelem byl pan Liška, dále v místní továrně Maximiliána Hofengärtnera, anebo dnes již odstaveném vodním hamru, který je národní kulturní památkou. Uvedené pracovní příležitosti v citovaných zařízeních zajišťoval skromnou životní úroveň všech členů domácnosti, která byla vylepšovaná chovem domácího zvířectva (husy, slepice, králíci, vepřičky a především kozy). Podle nich byla Kudibalka také nazývána „Kozí čtvrtí“. Zmiňuji, že manželky dělníků se staraly o domácnost, výchovu dětí a zbylý čas byly k dispozici místním sedlákům na jejich polích od jara až do podzimu. Mnoho manželek pracovalo jako lesní dělnice při zakládání lesní kultury (školy aj.).

Z hlediska sociologického (společenského) byla Kudibalka převážně dělnického původu, proto velká většina těchto obyvatel preferovala sociální demokracii a komunistickou stranu. Tímto bych ukončil sociální strukturu občanů popisované čtvrti Kudibalka a čtenářům bych chtěl přiblížit jednotlivé občany, jejich profese, koníčky a záliby, tak jak se nám jevíly před osmdesáti lety.

Postupuji od lesa až k říčce Klabava. A už u lesa bydlel hrdina socialistické

práce, vyznamenaný prezidentem republiky ocelář Václav Machulka, hned přes potok šikovný kutil František Ungr, jehož klapající mlýn obohacený čerty a usazený do potoka, přilákal vždy mnoho diváků, převážně dětí. Hned doleji měl ateliér a bydlel písmomalíř Jakub Pražák, rodák ze Stráže nad Nežárkou a autor mnoha dobřívských chalup. Nelze opomenout ani Karla Vaníka, tesaře, který se podílel na výstavbě mnoha krovů v obci. Sestupuji níže a dostávám se ke Kratochvílům, kam chodila celá Kudibalka panu Václavovi za opravou budíků a hodinek. Rozbitá kolena, odřeniny a drobné úrazy byli připraveni ošetřit manželé Hoškovi vlastníci telefon, aby mohla být zavolána záchranná služba.

Dále připomínám Františka Valdmana zručného a pracovitého řemeslníka, který zajišťoval pro domácnosti Kudibalky, ale i celého Dobříva, dodávku pitné vody z místního vodojemu, který pečlivě udržoval. Rovněž nelze nezmínit ani opomenout paní Žofii Nachtmanovou, dříve listonošku a později vedoucí poštovního úřadu v Dobřívě.

Kdo vlastní internet, najde pod heslem „Legie 100“ dva kudibalské ruské legionáře Antonína Hrdinu a Antonína Reindla, kteří projeli lodí cestu z Vladivostoku přes Tchaj-wan, Singapur, Suezký průplav do Terstu a odtud vlakem až do Prahy. Tato anabáze trvala jeden rok. U Pašků (nyní Flašhansovi) byla stáčírna piva do vlastních láhví. V tomto koutě provozoval truhlářskou živnost Josef Hajžman a vedle na faře jednoty bratrské bydlel poctivý sociální demokrat Karel Wald.

Zmiňuji rovněž pana Krátkého – cestáře, který udržoval komunikaci Dobřív – Hory u Mirošova. Nelze zapomenout ani na Zdenka Noska, našeho staršího kamaráda, jehož nadání pro konstrukci a modely letadel, byly obdivuhodné a upoutávaly pozornost široké veřejnosti celé obce.

A nyní jsme již na tzv. „plácku“ v jehož středu se tyčí vzrostlá lípa a v jejím

okolí se nacházel hostinec „Na Růžku“, majitel Hugo Jedlička. Ten byl pověstný svojí kulatou tureckou pokrývkou hlavy tzv. fezem. Součástí plácku bylo rovněž ZKD (západočeské konzumní družstvo) z hlediska dostupností nejbližší potravinový obchod pro občany Kudibalky. Na tento krám navazovalo pekařství pana Šmídka, jehož teplé rohlíky a housky jsme jako žáci obecné školy milovali. Nesmím rovněž opomenout Václava Bejčka povozníka, který ve společnosti Věny Maška s jedním koníkem zabezpečovali dovoz veškerých stavebních prvků na opravy, rekonstrukce, přístavby aj., ať od betonáře Kapouna až stavebnin z Mirošova či Rokycan.

Seběhnu z kopečka a stojím před obydlím bývalého malířského mistra pana Dezorta. V této části spodní Kudibalky zbývá již zmínka o pile v majetku panů Lišky a Kodeta, po roce 1948 znárodněná a předána pod správu Státních lesů. Bezprostředně v lokalitě pily byl postaven čtyřpodlažní objekt internátu, který sloužil pro ubytování učňů pro blízké ŽBC Hrádek. Po likvidaci internátu byl objekt provozován jako školící zařízení celní správy ČSSR.

Moje putování Kudibalkou končí u místní školky, kterou vlastnil významný československý neurolog profesor Sieber. Tato funkcionalistická vila s bohatou zahradou postavená na začátku XX. století s bohatou zahradou a parkem byla odkoupena v šedesátých letech minulého století od majitele bývalým MNV Dobřív v zájmu a potřeb rozvoje obce. V závěru moji úvahy o čtvrti Kudibalka zmiňuji, že ve vedení obce od začátku samostatnosti republiky 1918 participovali jako starostové Václav Strnad, Václav Huml, Antonín Reindl a Václav Fišer.

Dovětek, možná že čtenáři najdou v I. a II. stati určité nepřesnosti, za které se omlouvám, ale sděluji, že nebyly úmyslné.

HASIČI

Událost č. 5 – dne 10. 4. ve 21:09 byl naší jednotce vyhlášen poplach na Požár – výškové budovy v obci Strašice. Po příjezdu na místo události nemusela naše jednotka zasahovat, požár se nepotvrdil. Na místě spolu s námi zasahovali HZS Rokycany, SDH Strašice a Cheznovice.

Dne 27. 4. se naši členové výjezdové jednotky zúčastnili akce „pálení čarodějnice“ v naší obci. Členové se podíleli na postavení hranice, poté zajistili hasičský a zdravotní dozor na akci.

Událost č. 6 – dne 1. 5. vyjela naše jednotka na žádost starosty obce k odstranění nebezpečných stromů v naší obci pod hřbitovem. Jednalo se o suchý strom, který už svým stavem byl velmi nebezpečný jak pro řidiče, tak především pro chodce. Z důvodu bezpečnosti muselo dojít na necelou hodinku

k uzavření cesty a odklon dopravy po jiné trase. Omlouváme se za komplikace řidičům.

Událost č. 7 – dne 2. 5. naše jednotka opět vyjžděla na výjezd a to v 17:26 na Technickou pomoc – odstranění stromu na cyklostezku směr Hrádek. Jednalo se o prasklý strom, který zůstal částečně viset. Pomocí navijáku u tatro došlo k položení části stromu a následnému rozřezání.

Událost č. 8 – dne 9. 5. ve 14:33 byl naší jednotce vyhlášen poplach na Požár – průmyslové, zemědělské objekty, sklady do Hrádku. Naše jednotka vyjela na místo jak s Tatro 815-7, tak i starší Tatra 138. Po příjezdu na místo se část členů přemístili na střechu, kde pomáhali s dohašením skrytých ohňů a odstranění střešní konstrukce. Při události byl vyhlášen 3 stupeň

poplachu a na místo se dostavilo celkem 17 jednotek.

Dne 12. 5. se naši 3 členové výjezdové jednotky zúčastnili akce „běh a pochod pro Kubu“. Trasa vedla z Rokycan do Kamenného újezdu, pořádané Spartan Training Group Rokycany.

Parádní akce, moc rádi jsme přispěli na dobrou věc.

Na fotografii u auta – zleva Michal Švejda, Jiří Reindl ml., Tadeáš Hromka.

Dne 18. 5. naše jednotka zajišťovala hasičský a zdravotní dozor na místní akci Hamernický den. Během akce nebylo potřeba, aby naše jednotka musela zasahovat.

Dne 1. 6. a 2. 6. se 4 členové výjezdové jednotky zúčastnili jako dozor na akci závodu v Kramolíně.

*Velitel jednotky
Michal Švejda*



MLADÍ HASIČI

V prvních třech měsících letošního roku jsme se potýkali s velkou nemocností a tím malou až velmi nízkou účastí na schůzkách, které jsme díky rekonstrukci sociálního zařízení v hasičské zbrojnici přesunuli na nedělní návštěvy místní sokolovny. Při lepším počasí jsme se vydávali na procházky po okolí. Vždy jsme využili nějaký strom či lavičku, případně ruce našich vedoucích k vázání uzlů. Poznávali jsme a opakovali jsme vše, co jsme pak zúročili na nadcházejících soutěžích. Dne 23. 3. jsme se vydali do Rakové na první okresní soutěž tohoto roku – pexeso, uzle a odznaky odborností. V pexesu se mezi našimi vedlo nejlépe naší přípravec a to dvojčatům Domčovi – 3. místo a Pepině 1. místo. V uzlování se na 3. místě v jednotlivcích umístil Martin Kuchynka. Družstvu se tentokrát nevedlo a medailové pozice nedosáhlo. Odznaky odborností si přivezli: Dominik B. a Leontýna R. – preventisti, Šimon R. – strojník, Julie Baslová – strojník junior a preventista junior.

13. 4. spolu s dospěláky přispíváme svou činností při akci Uklidme Dobřív, Uklidme Pavlovsko, rozdělili jsme se na 3 skupiny a každá si vzala 1 trasu. Všichni jsme pak pytle donesli za obecní úřad.

Na noční soutěž do Oseka jsme se dne 27. 4. rozjeli hned po tanečku čarodějnic na fotbalovém hřišti. Počasí bylo

fajn a všech 8 disciplin jsme zvládli bez ztráty květinčky. V kategorii přípravec se naše tříčlenné družstvo umístilo na 1. místě. Jindy dělené kategorie mladších a starších byly tentokrát stavěné jako smíšené, poté si tuto trať zaběhl i dorost. Naše smíšená družstva se umístila velmi těsně za sebou – kluci na 7. místě a holky na 9. místě. Za jednotlivce dorostenky si pro 3. místo doběhla Natálka H.



Po této soutěži jsme si natrénovali na Hamernický den požární útok se sáním z rybníka. Zbylé tréninky jsme se věnovali přípravě na okresní kolo hry Plamen. Scházeli jsme se ve středy i o těch svátečních a také navíc neděle. V sobotu 25. 5. jsme ve sportovním areálu města Rokycany změřili své síly s ostatními družstvy našeho okresu. Tradičně se soutěžilo ve štafetě CTIF na 400 m, štafetě 4×60 m s překážkami, štafetě požárních dvojic, požárním útokem CTIF a požárním útokem. V kategorii starších jsme vybojovali 6. místo a mladší se umístili na bramborové pozici za 3. Volduchami. Na krajské kolo, které bude 8. 6. také v Rokycanech postoupili za starší SDH Volduchy a za mladší SDH Mirošov. Nutno podotknout, že nás sousedí z Mirošova požádali o pomoc a Adélka, Juli, Pepi a Domča se tak stanou součástí týmu, který se utká s dalšími 5 zástupci Plzeňského kraje o pohár krajské vedoucí rady mládeže. Držíme jim palce.

Do začátku prázdnin zahálet nebudeme, už se věnujeme přípravě na soutěž v požárních útocích, které nás čekají hned po prázdninách v Holoubkově. A opět nás poslední červencový týden čeká příměstský hasičský tábor.

JB



UKLIĎME DOBŘÍV

V dubnu jsme opět vyrazili na úklid. Jak je vidět na fotografii, zahájili jsme tradičně snídaní, která nabízela spoustu dobrot pro ranní posilnění.

Tradičně se připojil myslivecký spolek Trhoň. Děkujeme!

Věříme, že za rok se sejde více nadšenců, kterým není lhostejné naše životní prostředí. Kdo by chtěl organizovat podzimní úklid, necht' mi osloví a pomohu s realizací.

Věra Peterková 



PAVLOVECKÝ VELIKONOČNÍ KAPR

Nohejbalový oddíl na Pavlovsku uspořádal v sobotu 30. 3. 2024 1. ročník rybářských závodů po názvem „Pavlovický VELIKONOČNÍ KAPR“.

Chytalo se na splávek, na jeden prut – 2 hodiny a délky všech chycených ryb se nakonec sečetly. Vyhodnocení proběhlo – děti do 15 let a zvlášt' dospělí.

Děti soutěžilo celkem 12.

1. místo obsadil Mikuláš Zdeněk – 20 cm

2. místo obsadil Vojta Planeta – 15 cm

3. místo nebylo

Oba výherci obdrželi rybářský prut, dále všechny chytající děti obdržely tašky s drobnými dárky.

Dospěláků se zúčastnilo celkem 9.

1. místo obsadil Jan Štika – 154 cm

2. místo obsadil Zdeněk Vosyka – 68 cm

3. místo obsadil Zdeněk Šebelle st. – 51 cm

První dva vítězové obdrželi rybářský prut, třetí podběrák.

Za všechny hodnotné ceny děkujeme rybářským potřebám „U HABAKUKA“, které nám celou akci sponzorsky zastřešily.

Počasí nám mimořádně přálo, takže někteří jedinci si pro utržený splávek i doplvali.

Za Nohejbalový spolek Pavlovsko
Šebelle Zdeněk 



PAVLOVSKO – ČÁRY 24

Spolek Nohejbalový oddíl Pavlovsko, jako každý rok, uspořádal v neděli 28. 4. 2024 brigádu pro přinesení májky a přivezení dříví na táborák. Brigáda byla původně plánována o týden dříve, ale kvůli nepříznivému počasí jsme ji museli posunout.

Zúčastnilo se 15 členů spolku. Pro brigádníky bylo zakoupeno 30 špekáčků a dvě basy piva.

V úterý 30. dubna jsme v odpoledních hodinách postavili v 11 patrovou pagodu, kterou ozdobila krásná čarodějnice,




vyrobená jako každý rok Ivetou Štikovou. Následovalo zhotovení věnce a nazdobení májky, která se v 18:00 zdvihla nahoru. Při zdobení májky, před zapálením táboráku, jsme si opékali špekáčky na přenosném ohništi.

V 19.00 hod proběhlo zapálení táborového ohně a upálení čarodějnice. Vzhledem k nepříznivým povětrnostním podmínkám jsme měli připravenou nataženou hadici s vodou na případné zmírnění ohně. Letos dorazili pouze dvě dospělé maskované čarodějnice, které jsme odměnily.

Poté následovalo zpívání s kytarovým doprovodem Miroslava Beránka. Májka byla důsledně hlídána až do ranních hodin. Počasí bylo teplé, mimořádně přálo, akce proběhla naprosto bez problémů a zúčastnilo se jí nejméně 90 převážně pavlovských občanů.

Poděkování patří všem členům Nohejbalového spolku, kteří na přípravě přidali ruku k dílu.

*Za Nohejbalový spolek Pavlovsko
Šebelle Zdeněk* 

KAMENNÝ POKLAD NA PAVLOVSKU

Snad každý někdy zatoužil najít nějaký poklad. Tak jak to známe z pohádek a filmů. Co takový poklad asi většinou obsahoval?

Nejčastěji zlato a drahé kamení.

Nám se podařilo část takového pokladu objevit jen kousek od Pavlovska. Je to ale jen polovina pokladu, o kterých se vyprávělo v pohádkách. Nenašli jsme zlato, našli jsme kamení. Přesněji hraniční kameny, které s největší pravděpodobností byly usazeny do země v okolí Pavlovska někdy v 17. století. Takzvaná berní rula, vytvořená v letech 1650 až 1684 byla prvním pokusem o evidenci nemovitostí.

Hraniční kameny, které jsme objevili, byly součástí katastru, ten byl sestaven za účelem výběru daní, které ale v té době platili jen poddaní. Šlechta souhlasila s placením daní, až v roce 1706, ale jen dle vlastního přiznání. Stát, tedy panovník, podezřel šlechtu, že údaje pro výpočet daní neuvádí přesně. Tak vznikl v roce 1749 první tereziánský rustikální katastr. To byl soupis poddanského majetku. Soupis majetku vrchnosti byl sestaven až v roce 1757 a je nazýván dominikál.

Nám se podařilo objevit celkem jedenáct hraničních kamenů. Deset z nich má na sobě čitelně vytesána písmena „MR“, což má označovat Mirošovské a Rokycanské panství. Jeden kámen má na sobě vytesáno písmeno „H“ a číslovku 37, která označovala pořadí kamene. Bohužel takto označený kámen se nám podařilo najít jen jeden. Není ani žádný pamětník, který by nám sdělil, co písmeno „H“ na kameni znamená. Je tedy velká pravděpodobnost, že se někomu podaří najít další z 36 kamenů.

Když se takové hraniční kameny zakopávali, a to nejméně jeden metr hluboko do země, vždy se u toho sešlo mnoho lidí. Jednalo se přeci o vytyčení hranic pozemků, ze kterých se platili daně. Uložení mezníku, opracovaného hraničního kamene se účastnili svědci, kteří na významnějších meznících dostávali výprask. V té době se tomu říkalo, že dostali pardus, aby si to místo dobře zapamatovali! Byl to výprask na pamětnou. Svědci, kteří dostávali výprask na pamětnou, bývali neurozeného původu a uvádí se, že mezník byl svědky „spolehnout z obou stran“. To vzniklo pravděpodobně z toho, že svědci si na mezník společně lehli a pak dostali na pamětnou. Kromě výprasku někdy dostávali svědci i peněžní odměnu.

My jsme zjistili, že chceme-li najít poklad, nemusíme u toho motykami kopat. Stačí se jen pozorně dívat kolem sebe.

Použitá literatura – P. Mikota, P. Rožmberský – Maršály, rainsteiny a pardusy na Plzeňsku.

O. P. 



TOULKY DOBŘÍVEM – NÁVES II.



Obr. 1: Roubená stodola a čp. 1 v roce 1925. Fotografie František Brixí.

Součástí dobřívské návsi je také čp. 1 takzvaný statek „U Schořů“, na kterém hospodařil před rokem 1717 Petr Dezort,



Obr. 2: Čp. 1 v současnosti. Foto Jana Kešnerová.

kteřý byl potomkem známého železářského odborníka Jindřicha Kašpara de Sarth. Ten přišel do podbrdského kraje na sklonku 16. století. Předtím působil od roku 1593 v Praze, kde pracoval ve službách Rudolfa II. V některých pramenech je uváděno, že byl šlechtického původu. Každopádně víme, že pocházel z Valonska a ve zdejším kraji působil od roku 1603, kdy zakoupil strašickou huť,

později k ní přidal i tu ve Svaté Dobrotivé. Jeho podnikání jej, i přes zručnost a znamenitě znalosti, dovedlo do vězení prodlužníky. Jeho syn Julius Sarth zakoupil nakonec mlýn Melmatěj, odkud pochází rozrod pozdějších Dezortů. Historik Jiří Světlík jmenuje ve své práci o Dobřívě více než dvousetletou linii rodu, která se starala o hospodářství v čp. 1. Z těchto poznámek je patrné, že stavení několikrát postihla živelná pohroma. V roce 1818 dokonce statek vyhořel společně se sousedním čp. 2. Velmi často také docházelo k poškození budov povodněmi. Majitelé se snažili zmírnit škody vodou vysokými podezdívkami, což je dosud patrné na roubené stodole vedle autobusové zastávky. Původně byl roubený také obytný dům, který byl později dozděn. Stavení je orientováno k návsi bokem. V dřívějších popisech je uváděno, že uvnitř jsou dvě jizby se síní a černou kuchyní, k zadní části je pak připojen chlév. Uvnitř dvora stojí starý zděný špýchar. Zajímavostí je i zazděný kámen z boku stavení, který není v současnosti příliš čitelný. Najdeme

na něm zřejmě pravoslavný kříž a letopočet 1813 nebo 1817. Jeho interpretace je velmi sporná, údajně má jít o původní



Obr. 3: Záhadný kámen ve zdi čp. 1. Foto Jana Kešnerová.

označení místa, kde byli pohřbeni ruští vojáci, kteří zde zemřeli v době napoleonských válek. Možné je také, že zde došlo k nějakému neštěstí v podobě požáru či smrtelné nehody. Každopádně se pravoslavný kříž objevil na čas také na zvonici, která stála na dobřívské návsi.

(Pokračování příště)
Mgr. Tomáš Makaj 

ZŠ KARLA VOKÁČE STRAŠICE

Školní rok 2023/2024 se blíží do svého finále. Žáci devátých tříd jsou již přijati na vybrané školy, těší se na slavnostní předávání vysvědčení, které tradičně proběhne na strašické radnici za účasti pana starosty a nejbližších rodin žáků. Šestáci z Dobřiva jsou již nedílnou součástí nově vzniklých šestých tříd a jejich o rok mladší vrstevníci zahájí následující školní rok adaptačním kurzem v Habru u Volduch, kde se budou seznamovat s novými spolužáky.

Letošní školní rok byl pro naši školu opět velmi úspěšný ve sportovních soutěžích, obsadili jsme druhé místo z celkového počtu dvanácti škol okresu Rokycany. Součástí vítězných v házené, basketbalu a volejbale byli kluci z Dobřiva Petr Laibl a Marian Trunec, ve volejbale naše škola skončila na třetím místě v celém Plzeňském kraji!

Součástí třetího nejlepšího volejbalového týmu rokycanského okresu v kategorii dívek byla i Karolína Kochmanová z Dobřiva, která naši školu také výborně reprezentovala v olympiádě z českého jazyka. V okresním kole se umístila na třetím místě a postoupila do krajského kola, kde se ve velké konkurenci žáků převážně z gymnázií a jazykových škol umístila v lepší polovině výsledkové listiny!

Mezi další úspěchy Dobřiváků určitě patří 1. místo Marka Klíra ze 6. B v matematické soutěži Klokánek (kategorii Benjamín 6. a 7. třída) a 2. místo Petra Laibla z 9. B (kategorii Kadet 8. a 9. třída).

Na začátku dubna proběhla tradiční akce jarní zpívání, které je přístupné i veřejnosti a každá třída si pod vedením pana učitele



V rámci oslav Dne dětí vyrazili žáci 7. B do Dobřiva, zúčastnili se prohlídky vodního hamru a Mošnovy jizby. Na fotografii jsou Dobřiváci ze 7. B.



Dobřiváci v oblíbené herně naší školy.

Šilhánka připravila pěvecké vystoupení, letos doprovázené hrou na hudební nástroje. Mezi nimi se vyjímala Kateřina Monhartová z Dobřiva. Zahrála na příčnou flétnu a několik skladeb na violoncello. Další akcí pořádanou i pro veřejnost bude červnové dostavníčko 25. 6. od 17.00 na zahradě školy. Pro zúčastněné bude připravené ohlédnutí za školním rokem (video), zábavná sportoviště, opékání špekáčků, zpívání u ohně...



Pěta Laibl a Marian Trunec pózuji s pohárem za třetí nejlepší volejbalový tým Plzeňského kraje.

Jiří Monhart 

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY DOBŘÍV

Konečně začalo jaro. Krásné počasí nás **prvňáčky** vytáhlo ven z lavic. Prosluněné dopoledne ve venkovní učebně jsme si užili při čarodějnickém učení. Také jsme se těšili na tělocvik venku. Ve škole jsme pilně nacvičovali na besídku pro naše maminky a zpestřením pro nás byla návštěva pana Pouzi, který nám v rámci kariérní besedy představil svoji práci policisty. Děti byly nadšené ukázkou předmětů, které policista běžně

používá, ale největší nadšení zavládlo při ukázce policejního vozu. Navštívili jsme také zdejší památku Vodní hamr, kde nás zábavným povídáním zaujal místní kovář. Za kulturou jsme vyjeli do Rokycan do umělecké školy na muzikál Na vlásku a potom jsme si den v Rokycanech ještě osladili v cukrárně. Neobešlo se to, ale také bez učení v lavicích. Umíme už krásně číst, psací písmo už zvládáme perfektně a v počítání jsme přeborníci.

Než si rozdáme závěrečné vysvědčení, čeká nás ještě mnoho dobrodružství. Začátkem června pojedeme na první školu v přírodě. A protože se z nás přes školní rok staly samostatné děti, věříme, že si školu v přírodě užijeme. Za zvládnutou školu v přírodě nás čeká výlet do Přírodní rezervace pod Kotlem a na služebnu profesionálních hasičů v Rokycanech. Na další besedu přijde myslivec se zajímavým povídáním. Školní rok zakončíme společným výletem celé školy do ZOO.

No a pak hurá na prázdniny, které si už všichni zasloužíme, protože jsme celý rok poctivě pracovali.



Druhá třída vyhrála souboj s násobilkou a dokážeme vynásobit a vydělit celou malou násobilku. Těšíme se, co nás čeká ve třetí třídě za velká čísla. V českém jazyce je těšení do třetí třídě menší, straší nás tam vyjmenovaná slova. Nyní zvládáme měkké a tvrdé souhlásky. Tak uvidíme, jak se s tím příští rok popereme. Rozhodně chceme pokračovat v práci ve skupinách, spolupracovat a učit se vzájemně. Ve shodě se školní vizí: „Učíme se společně, s radostí a vzájemnou podporou“. Jako vzpomínku na tento školní rok si odnášíme společnou fotku a spoustu zážitků. Největší si nejspíš přivezeme ze školy v přírodě z rekreačního zařízení Rohanov. A děkujeme též rodičům, kteří se zúčastňovali úterních otevřených hodin, kdy měli možnost nahlédnout zblízka, jak probíhá vyučování v naší třídě.



Pozdrav z 3. a 5. třídy

V březnu jsme se zúčastnili karnevalu malotřídních škol, tentokrát v Kařezu. Využili jsme ve výuce zapůjčené termokamery a vyzkoušeli si nějaké doporučené pokusy. Také jsme v březnu se zájemci vyjeli do Plzně, kde se v Měšťanské Besedě konala veřejná generálka Plzeňské filharmonie. Plzeňská filharmonie se připravovala na večerní vystoupení, kdy zahajovala festival Smetanovské dny. Vtipně nás provedl dirigent Chuhei

Iwasaki, který nám představoval nástroje i zajímavosti z jednotlivých částí skladby Má vlast Bedřicha Smetany, který by letos v březnu oslavil 200 let od svého narození. Slyšeli jsme překrásnou Vltavu, Vyšehrad a Blaník.

Také jsme se zapojili do matematického klokana, prověřili jsme své znalosti a logické myšlení. Užili jsme si jarní prázdniny a sotva jsme se rozkoukali po prázdninách, už jsme slavili Velikonoce. V dubnu jsme oslavili Den Země a pomohli s úklidem obce v rámci akce „Uklidme si Česko.“ Našli jsme v přírodě kde – co a tak Vás žádáme, odpadky hodte vždy do popelnice. V rámci EKO



aktivit jsme se vydali po stopách Bobra evropského v naší krajině. Dozvěděli jsme se mnoho zajímavých informací. No a než jsme se nadáli, byl tu květen. V květnu jsme v rámci slohu poznali pohádku „O pejskovi a kočičce“, když pekli dort. Řekli jsme si, že zkusíme napsat také recept, ale lepší, aby nás nebolelo břicho, jako toho nenasytného psa. A kdo byl ještě šikovnější, tak podle svého receptu doma uvařil a přinesl na ochutnání. Ochutnávka se nám moc povedla.

Také jsme oslavili společně s našimi maminkami Den matek, na který jsme připravovali vystoupení. Celé jsme si ho dávali dohromady sami, tak doufáme, že se Vám líbilo. Květen byl také kulturní. Navštívili jsme muzikálové představení „Na vlásku“, které pro děti ze školek a škol připravili žáci ZUŠ Rokycany. Bylo to moc krásné. Také nás navštívily děti z mateřské školy, se kterými jsme plnili úkoly a zapojili je do vyučování. Ve škole nám to spolu už dobře jde, naučili jsme

se spoustu nových věcí, které se snažíme převádět do praxe. Třeba ve vlastivědě jsme dělali projekt Brdy, kdy jsme hledali zajímavosti o Brdech a tvořili velký plakát. Podobně jsme se seznamovali i se sousedními státy ČR. V červnu se těšíme na školu v přírodě, výlet do Muzea loutek v Plzni, také na divadelní představení a školní výlet do ZOO v Plzni.

Děti naší školy jsou zapojené do Podbrdské ligy v miniházené. Pravidelně se zúčastňují turnajů v hale v Rokycanech. A jsou moc šikovné. V dubnu jsme se zapojili do McDonald's cupu, který proběhl na fotbalovém hřišti u nás v Dobřívě. Děti za jejich nasazení a snahu moc chválíme.

4. třída

Měsíc březen jsme zahájili maškarním malotřídních škol v Kařeze, kde se nám moc líbilo. Během března jsme si užili ale akcí víc. Měli jsme jarní prázdniny, ponožkový den a spoustu skupinových prací. Před Velikonocemi nás čekal celodenní projekt spojený s barevným týdnem plným velikonočních zvyků. V dubnu k nám zavítali ze spolku Ametyst a výukovým programem o bobrech. Také jsme stihli uklidit okolí v rámci projektu Uklidme Česko. Kromě akcí jsme se pilně učili a dokonce jsem se učili i navzájem. Při projektu Děti učí děti jsme si napřed učení vyzkoušeli na svých spolužácích a pak jsme si troufli jít učit i druháčky. Celý duben jsme trénovali na vystoupení ke Svátku matek. Účastnili jsme se také několika sportovních soutěží. Velmi se nám líbil i Malý zdravotník. Další povedená akce byl projekt Zdravá pětka, v rámci kterého jsme se učili o zdravé stravě a složení jídelníčku. Zdokonalovali

VODA, VODA, VODIČKA ANEB, CO VYPRÁVĚLA STARÁ VRBA

V další části našeho školního projektu jsme se zaměřili na vodní svět. Starší děti se zúčastnily dvou projektových dnů. V prvním jsme dělali pokusy s vodou a vytvořili společně malou laboratoř a ve druhém projektovém dni jsme se seznamovali hravou formou s koloběhem vody v přírodě. Malé i velké děti




Společně jsme na školní zahradě oslavili svátek Den Země. Vysadili jsme dva stromy, zasadili jsme bylinky do naší zahrádky. Někteří se zúčastnili akce: Uklidíme Dobřív.

Společně jsme se podívali do ZÁMEČKÉHO STATKU v Újezdu nade Mží, kde na nás čekala nejen hospodářská zvířata, ale i návštěva zámku a jeho skrytá tajemství (viz horní fotografie). Pro maminky jsme si obě třídy připravily vystoupení k jejich svátku. Malí



s předškoláky a vyhodnocení celoroční soutěže – Jak chráníme přírodu.

Za celou mateřskou školu přejeme KRÁSNÉ PRAZDNINY plné klidu, odpočinku a pohody.

Jitka Frýaufová 



šly prozkoumat život u potoka. Velcí se ještě v červnu chystají na výlet k rybníku. Bude to formou stopované a cestou budou plnit ekologické úkoly.

broučkové – vystoupení s názvem – V lese a starší děti vystoupení – Cirkus. A co nás čeká do konce školního roku? Naše již tradiční rozloučení

